Vraag Antwoord Scores

Opgave 6 — Het Poopomeer in Bolivia

22 maximumscore 2
uitspraak 1: juist
uitspraak 2: onjuist
uitspraak 3: onjuist

indien drie juiste antwoorden 2
indien twee juiste antwoorden 1
indien minder dan twee juiste antwoorden 0

23 maximumscore 2

Juiste oorzaken zijn:

— Het Poopdmeer was kleiner / minder diep / bevatte minder water dan
het Titicacameer.

— Het Poopdmeer ontving via de Desaguadero steeds minder vaak water
vanuit het (steeds vaker lager staande) Titicacameer.

— Het Poopomeer heeft (in tegenstelling tot het Titicacameer) minder
aanvoer van smeltwater.

per juiste oorzaak 1

Opmerking

Aan een antwoord waaruit (op basis van de weergave van het Poopémeer
in het kaartenkatern) blijkt dat er geen rivier uitmondt in het Poopomeer
dient een scorepunt toegekend te worden.

24 maximumscore 2
* Uit het antwoord moet blijken dat voor de teelt van quinoa grondwater /
water uit de Desaguadero onttrokken wordt. 1
* Juiste redenen zijn: 1
— Met de export van landbouwproducten (of mijnbouwproducten)
wordt veel geld verdiend.
— Een zoutmeer wordt niet gebruikt voor drinkwater of irrigatie.

Opmerking
Antwoorden die bij de eerste deelscore ingaan op het direct onttrekken van

water uit het Poopémeer dienen fout gerekend te worden.

25 maximumscore 1
1997 / 1998
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26 maximumscore 3
Een juiste beschrijving moet de volgende drie stappen bevatten:
» Tijdens een EI Nifio ligt voor de westkust van Zuid-Amerika een
lagedrukgebied (in plaats van een hogedrukgebied) / is het zeewater
voor de westkust van Zuid-Amerika veel warmer dan normaal. 1
+ Het westen van Zuid-Amerika krijgt tijldens een EI Nifio te maken met
westelijke (aanlandige) winden. / De oostelijke passaatwinden worden
zwakker / bereiken de Altiplano niet (meer), 1
* waardoor op de Altiplano tijdens een El Nifio nauwelijks neerslag valt /
de neerslag ten westen van de Andes valt (en het Poopdmeer dus
definitief opdroogde). 1

VW-0131-a-24-1-c 12 lees verder »»»



